

SIGUEN DESEMBARCANDO YANQUIS EN FRANCIA

CONTINUAN LOS DISTURBIOS EN BUDAPEST

Advertimos a nuestros lectores que, en virtud de la previa censura, no se puede tratar en los periódicos de los siguientes asuntos:

- De la cuestión militar.
- De movimiento de tropas.
- De Juntas de defensa.
- De manifestos y proclamas societarias.
- De mítines y huelgas.
- De movimiento de buques de guerra.
- De torpedos, de laderas nacionales ó extranjeros, en aguas jurisdiccionales.
- De exportaciones.
- Tampoco están permitidos los comentarios sobre la guerra.

Prohibido queda también publicar con tachaduras ó en blanco los espacios correspondientes a los párrafos retirados por la censura.

LA GUERRA

Resumen del día.

Los ingleses siguen atacando las defensas interiores de Lens. Han llegado, al Sur del río Souchez, a las inmediaciones de Avion. Los franceses han contrabotado a la artillería alemana desde el Soissonnais al Norte de Verdun. En la ampliación oficiosa de última hora dicen de París que el cañón truena en toda la longitud del frente franco-británico. Los rusos cañonean las líneas alemanas en toda la región oriental de Galitzia, hasta el Narajowsk, afluente del Dniester. Así lo reconocen sus adversarios oficialmente. Los austriacos han recobrado las laderas septentrionales del monte Ortigara. Los italianos conservan las laderas meridionales y el paso del Agnello, al Norte de la meseta de Asiago. Los alemanes dan cuenta de escaramuzas repetidas en toda la longitud de su línea occidental.

Ha desembarcado en Francia sin novedad el primer ejército expedicionario yanqui.

COMUNICADOS OFICIALES

Francia.—París, 29.—Comunicado del medio día.—El enemigo ha mostrado durante la noche una gran actividad en el frente del Aisne. Violentos bombardeos han sido seguidos de ataques muy vivos en la región de Cerny, al Sudeste de Gorbey y al Noroeste de Reims. Todas estas tentativas han sido detenidas por nuestros fuegos ó por nuestros contraataques. Nuestras posiciones han sido mantenidas. La lucha fué particularmente viva en la región de Cerny, donde el enemigo atacó numerosas veces en dos diferentes puntos de nuestro frente. Al Noroeste del pueblo de Cerny, fracciones enemigas que habían logrado poner pie en nuestra primera línea han sido arrojadas de allí por un contraataque energético de nuestras tropas. El enemigo ha dejado numerosos cadáveres sobre el terreno y prisioneros en nuestro poder. En la orilla izquierda del Mosa la lucha de artillería alcanzó ayer tarde un carácter de extrema intensidad en la región del bosque de Avocourt, cota 304.

Un violento bombardeo por obuses de grueso calibre, dirigido contra nuestras posiciones fué seguido, hacia las seis y media de la tarde, de poderosos ataques alemanes realizados por tropas especiales de asalto en un frente de unos dos kilómetros al Oeste de la cota 304. La pujanza de nuestro fuego logró desorganizar el ataque y el enemigo sólo pudo poner pie en algunos puntos de nuestra primera línea. Una nueva tentativa alemana, dirigida a las tres y cuarenta y cinco de la madrugada, de hoy contra nuestras posiciones al Este de la cota 304, ha fracasado completamente.

Alemania.—Koenigswusterhausen, 29.—Frente occidental de la guerra.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht: En Flandes hubo alguna actividad de fuego solamente en pocos sectores. Se libraron intensas luchas en el día de ayer entre el Canal de La Bassée y el Scarpa. En las parcelas que abandonamos hace bastante tiempo y que forman saliente, al Oeste y al Sudoeste de Lens, rechazamos un ataque dado por fuertes contingentes ingleses de madrugada y a lo largo de la carretera que conduce a Arras. Al anochecer, varias divisiones atacaron, después de un fuego granadero, entre Hulluch y Mericourt y desde Fresnoy hasta Gavrelle. Rechazamos al enemigo en Hulluch, como también entre Noof y de la carretera Lens-Lievinc, tanto por medio de nuestra artillería como en contraataque. Al Oeste de Lens se desvirtuó, después de intensas luchas con nuestras tropas de primera línea, un nuevo ataque enemigo. Cerca de Avion se malogró un asalto enemigo dado con especial intensidad. En este sitio atacó repetidas veces, trayendo tropas de refresco.

También este ataque se malogró debido a nuestro fuego y un contraataque nuestro. Entre Fresnoy y Gavrelle el enemigo reemplazó a sus olas de asalto, que fueron diezmadas por la acción de nuestra artillería, trayendo continuamente nuevos refuerzos. Después de acérrimos combates cuerpo a cuerpo, los ingleses lograron poner pie entre Appy y el Molino de Viento de Gavrelle, no pasando de nuestra primera línea. Nuestras tropas se portaron inmejorablemente en la lucha. El enemigo tuvo fuertes y sangrientas bajas, debido a nuestra defensa, donde coope-

razon todas las armas y en lucha cuerpo a cuerpo.

Cuerpo de ejército del Príncipe heredero alemán.—En el Camino de las Damas hubo un éxito completo por parte de regimientos de Westfalia cerca de Fort de Malmaison, al Sur de Courtecon y al Sudeste de Ailles. En dichos puntos los avances fueron locales, mientras que al Este de Cerny tuvimos éxito en una empresa de mayor entidad. En este último punto asaltamos la posición francesa en una anchura de más de mil metros y por medio de una lucha desesperada, afianzándonos en dicha posición, a pesar de intensos contraataques enemigos. En totalidad, hicimos prisioneros en estas luchas a más de 150 hombres, apresando algunas ametralladoras. En la orilla occidental del Mosa llevamos a cabo un ataque preparado con gran cuidado, en la pendiente occidental de la altura 304.

Después de una corta preparación de artillería, varios regimientos de Posen se apoderaron en un intenso empuje de la posición francesa a ambos lados de la carretera Malancourt-Esnes, en una anchura de 2.000 metros y en una profundidad de 500 metros. Rechazamos al poco tiempo varios ataques enemigos que iban dirigidos contra las líneas nuevamente conquistadas por nosotros. Hoy por la mañana, un regimiento wurtenburgués tomó por asalto en el bosque de Avocourt una parcela de las posiciones francesas fortificadas, en una anchura de 300 metros. Hasta ahora hemos contado en ambos puntos perforados cerca de 550 prisioneros. Todavía no pudimos fijar la cifra del botín.—Cuerpo de ejército del duque Albrecht: No hay nada digno de mención.—Sin novedad en el frente oriental de la guerra, como también en el frente macedónico.—Ludendorff.

Rusia.—Petrogrado, 29.—Frente occidental.—Hacia Kovel (Oeste de Kukharo), el enemigo lanzó unas nubes de gases que el viento dispersó antes que llegaran a nuestras trincheras. Al Sur de Brzejanj, el enemigo, después de violento fuego de preparación, atacó, en la noche del 27, una de nuestras trincheras avanzadas. Fueron rechazados los atacantes. En la región de Kurepatnibi, el enemigo bombardeó intensamente nuestras trincheras.—Frente rumano.—Tiroteo.—Frente del Cáucaso.—Hacia Serdetch, nuestros elementos desalojaron al enemigo de sus posiciones y se apoderaron de la ciudad de Serdetch, al Norte de Pendjvin. Se rechazaron los ataques turcos al Este de Bistan.—Aviación.—El teniente Lehman derribó, en lucha, a un aparato enemigo, que cayó a retaguardia de nuestras posiciones de la región de Thumarh. En combate aéreo, el valiente capitán Kazakoff resultó herido por cuatro balazos en la mano derecha. Una escuadrilla aérea enemiga arrojó 25 bombas en la región de Kozoff.

Italia.—Coltano, 29.—La lucha de artillería fué bastante más intensa en todo el conjunto del frente durante el día de ayer. Contestamos al fuego enemigo bombardeando repetidas veces la estación del ferrocarril de Dalliano. En la meseta de Asiago el violento fuego del enemigo se concentró en el Paso Dell Agnello. Cerca de Santa Lucía de Tolmino fué varias veces interrumpido el tráfico por nuestro fuego. Durante la tarde, los aeroplanos enemigos demostraron mucha actividad; pero fueron rechazados por nuestras baterías antiáreas.

LLEGA A FRANCIA EL PRIMER EJERCITO YANQUI

La noticia.—Poldhu, 28.—Las tropas de los Estados Unidos han llegado a Francia, no habiéndose publicado aún el número de hombres de que se componen; pero el corresponsal que vió la llegada de los barcos dice que era una verdadera armada de transportes.

Comentarios ingleses.—Londres, 28.—Dice el periódico "Times" que la llegada del primer contingente de tropas americanas a Francia constituye una promesa de que los Estados Unidos unirán sus esfuerzos a la causa de la civilización, y es también un presagio de la victoria de los aliados, considerada por América y por las Potencias occidentales como imprescindible para obtener una paz duradera. La llegada de los soldados americanos al frente francés dará confianza a los soldados de los aliados y a las naciones combatientes. Al mismo tiempo esto aumentará la demoralización del ejército enemigo. El hecho de flotar la bandera de los Estados Unidos al mismo tiempo que la bandera británica y la tricolor es un símbolo de la unión espiritual que existe entre las democracias de Inglaterra, Francia y Norte América.

El Pall Mall Gazette dice que las fuerzas americanas que tomen parte en la lucha harán que ese país sienta con más intensidad la realidad de la guerra.

EL COMPLETO DE NORUEGA

Impresión en Suecia.—Estocolmo, 28.—El asunto de Rauterfelds y sus equipajes llenos de bombas, ha producido enorme impresión en Suecia.

La Prensa es unánime en condenar esos procedimientos terroristas, especialmente bajo el amparo de las valijas diplomáticas.

M. Branting, jefe del bloque parlamentario, escribe:

«Nadie duda quiénes son los instigadores de esa intriga.

Sería una injusticia, sin embargo, hacer al pueblo alemán responsable de ese género de crímenes; pero hay que preguntarse cuánto durarán esos atentados antes que desde las honduras del alma del pueblo alemán se alee un grito de humanidad que barra a aquellos que deshonran el nombre de Alemania y hasta de la Humanidad.»

El verdadero nombre de Rauterfelds es Gerich, un oficial alemán que vivió cierto tiempo en Finlandia; era muy conocido en Estocolmo, donde debía contraer matrimonio con una señora sueca.

LA SITUACION EN GRECIA

El Gobierno venizelista.—Atenas, 28.—Ha sido ya refrendado el decreto que nombra el nuevo Ministerio, el cual se ha constituido así:

- Presidencia y Guerra, Venizelos.
- Negocios Extranjeros, Politis.
- Interior, Repoulis.
- Marina, almirante Conduriotis.
- Hacienda, Negropontis.
- Justicia, Tsimokos.
- Economía nacional, Papanastasinus.
- Instrucción pública, Dingas.
- Vías de comunicación, Spiridus.
- Aprovisionamientos, Empericos.

Acuerdos del nuevo Gobierno.—Atenas, 29.—En breve se publicará el decreto convocando al Parlamento, que se cree podrá reunirse dentro de unos quince días. El señor Venizelos ha sometido a la firma del Rey una ley aboliendo por un año los artículos de la Constitución que garantizaban la inamovilidad de los jueces y fiscales, y demás disposiciones concernientes a los funcionarios judiciales. Esta disposición será sometida también a la aprobación de la Asamblea constituyente que ha de convocarse. El texto de la ley reconoce que la medida es excepcional y que tiene por objeto restablecer el prestigio de la Justicia, perdido no sólo por la tolerancia, sino por el apoyo que los funcionarios judiciales prestaron a los ejecutores criminales de los sucesos del 1.º de diciembre. Han sido creados dos nuevos ministerios: el de Dominios agrícolas y el de Socorros. Del primer departamento se encarga el Sr. Muchalacopulo, y para el segundo se nombra al Sr. Simos.

Grecia y los Imperios centrales.—Atenas, 29.—El Gobierno helénico ha hecho transmitir a su ministro en Suiza, M. Caradía, con encargo de comunicarlo a las Legaciones de Berlín, Viena, Sofía y Constantinopla, instrucciones relativas a la ruptura de relaciones diplomáticas con las citadas naciones que se indica. La reconstitución de la unidad helénica considera que su Gobierno no puede mantener por más tiempo relaciones con Estados cuyas tropas llevaron la guerra a territorio del Reino. Los ministros que representan a Grecia cerca de Alemania y sus aliados han recibido órdenes de abandonar sus puestos con el personal a sus órdenes, remitiendo los archivos a los representantes de los Países Bajos.

LOS IMPERIOS CENTRALES

Desórdenes en Budapest.—París, 29.—Telegrafían de Budapest que ayer fué de nuevo dicha ciudad teatro de graves disturbios y de escenas de violencia. Se había organizado una reunión popular por el partido socialista en el patio del Ayuntamiento para reclamar el sufragio universal. Los asistentes recorrieron las calles en manifestación, especialmente las de Andrassy y de Rakowsky, para reunirse en la Ringstrasse. Los manifestantes reclamaban del conde Tisza la reforma electoral y la paz. Después asaltaron los grandes restaurantes y varias tiendas, destruyendo a pedradas los cristales de los escaparates y de las ventanas. Durante toda la noche, numerosos grupos han recorrido las principales vías de Budapest, perseguidos por la Policía y por patrullas armadas, con las cuales tuvieron algunos encuentros.

Austria quiere la paz.—Viena, 29.—Referente a la cuestión de la paz, declaró en la Cámara de los Diputados el social-demócrata polaco Bassinski: «La voluntad para la paz es la voluntad de todos los pueblos austriacos. Es ya hora de que el Gobierno, de acuerdo con la dirección del Consejo exterior, dé a conocer los objetivos y las condiciones de paz austriacos.» El presidente de ministros terminó el debate declarando que no se exigiría ninguna anexión, ninguna contribución, y que el derecho de la determinación personal son los únicos medios que conducen a la paz. Los social-demócratas apoyaron toda acción para el restablecimiento de una paz duradera sobre la base del derecho de la determinación personal de todas las naciones. Ispooloz declaró: «Queremos una paz, pero una paz honrosa. Nuestros Gobiernos han demostrado repetidas veces que queremos la paz; nuestros objetivos de guerra son ya conocidos. Luchamos por la integridad é independencia de nuestro país, para el desarrollo de nuestro Estado y de nuestros aliados. Gracias a la valentía de nuestros oficiales y de nuestras tropas, a los que mandamos los saludos de nuestra gratitud, de acuerdo con el partido y con todos los pueblos del Imperio, rechazamos con energía todo lo que se diga en contra de nuestro ejército; queremos una paz que nos garantice que los sacrificios no han sido vanos. Nosotros, en Austria-Hun-

gría, podemos estar orgullosos de la fidelidad gloriosa de nuestros aliados. Enviamos al Parlamento austriaco y al ejército alemán nuestros saludos más cordiales y más sinceros.»

LOS ESTADOS UNIDOS

Llegada de un ex embajador alemán.—Nueva York, 29.—Ha llegado el ex embajador de Alemania en Brasil, Herr Pauli, y el ex ministro alemán en Bolivia, von Zanden, acompañados de 36 funcionarios y agregados diplomáticos, todos los cuales se dirigen a su país, vía Amsterdam.

Discurso del ministro de Marina.—Nueva York, 29.—Se ha verificado la entrega de despachos a 200 cadetes de la Academia Naval de Annapolis, promovidos a oficiales. El ministro de Marina, Mr. Daniels, ha pronunciado con tal motivo un importante discurso, diciendo que América estaba demostrando al mundo cómo una democracia de cien millones de almas era capaz de hacer una guerra con eficacia, unión y valor. «Los que profetizaron—añadió—que América no entraría de todo corazón en la guerra, se engañaron de medio a medio, y bien se ha visto que cuando el Presidente y las Cámaras expresaron su decisión, ésta fué aceptada en todas partes. Abandonamos nuestra tradicional política de oposición a todo servicio militar que no fuera el voluntariado, y cuando las circunstancias exigieron la introducción en nuestro país del servicio obligatorio, los inscribimos en nuestras leyes sin inconveniente alguno. Se nos afirmaba que los hombres de edad militar no se alistarian, y que se señalaría el día del reclutamiento con revueltas y asonadas, y a pesar de todos esos rumores, el día destinado al alistamiento constituyó una explosión de entusiasmo. Vinieron hombres en mucho mayor número del que habían previsto las estadísticas, poseídos todos de gran entusiasmo. Cuando igualmente el Congreso autorizó la emisión de dos mil millones de dólares en bonos de guerra, los pesimistas pretendieron también que la emisión sería un fracaso, y como antes, las voces de los agoreros fueron ahogadas por la multitud, que ofrecía todas sus economías, duramente ganadas a fuerza de trabajo, y no sólo se obtuvo la suscripción sin precedente y con infinitas creces, sino que la Cruz Roja americana comenzó en seguida una campaña para obtener cien millones de dólares.»

LOS ALIADOS

Un nombramiento.—Londres, 29.—El señor Hayes Fischer ha sido nombrado presidente del control de las Administraciones locales.

Lo que dicen los corresponsales.—París, 29. Los corresponsales militares de la Prensa francesa han visitado el sector inglés. Todos ellos encomian las cualidades del soldado de la libertad, la energía y el alto espíritu combatiente de que da muestra y su arrojo en el ataque. El general Tamagnini, interrogado por los periodistas, felicitóse del magnífico espíritu que animaba a sus tropas y el perfecto acuerdo de éstas con los ejércitos aliados. Le Matin dice que un número considerable de voluntarios brasileños se han alistado para combatir bajo la bandera portuguesa.

LAS REPUBLICAS AMERICANAS

El Brasil revoca los decretos de neutralidad.—Rio Janeiro, 29.—El Brasil ha revocado los decretos de neutralidad en el conflicto entre los aliados y Alemania.

LOS NEUTRALES

Tentativa frustrada.—Londres, 29.—De Estocolmo dicen al Morning Post que los agentes alemanes intentaron hacer volar un steamer inglés cuando se hallaba cargando.

El capitán descubrió los cartuchos de dinamita, que estaban disimulados debajo de una grúa.

Declaraciones de Schultess.—Berna, 29.—El Presidente Schultess ha declarado en el Consejo nacional que era inexacto que Hoffmann hubiera invitado al ministro suizo en Roma recomendada al Sr. Sonnino buena acogida a las proposiciones de paz de Alemania. Los propósitos de Hoffmann—dice—fueron puros, pero se equivocó en la elección de medios.—Su dimisión era pues, necesaria, pero Hoffmann defendió siempre tenazmente los intereses suizos. Hace un llamamiento al Presidente a la solidaridad para impedir se repitan estos incidentes, y dice que la política exterior sufrirá modificación en su dirección efectiva, pues entiende que Suiza debe proseguir su política de neutralidad absoluta y leal.

La patata holandesa.—Amsterdam, 29.—La Legación británica ha dirigido a la Prensa holandesa un comunicado diciendo que no tiene Holanda ninguna obligación de exportar patatas holandesas a Inglaterra, si no se han de exportar tampoco a Alemania.

LA GUERRA AEREA

El primer correo aéreo.—Roma, 29.—Esta mañana ha salido para Palermo el primer hidroplano construido en Nápoles, transportando una voluminosa correspondencia dirigida a Sicilia de todas partes de Italia. El hidroplano salió con tiempo favorable, habiendo marchado durante dos horas con una velocidad media de 140 kilómetros a la hora.

CORREO DE FRANCIA

El Camino de las Damas

(DE NUESTRO REDACTOR EN PARÍS)

«Pro aris et focis.»

Quedan atrás las ciudades levantadas: las chimeneas y sus humos, las cúpulas y sus reflejos, las siluetas de las torres. Queda atrás también la casita, intacta y campesina, que asoma graciosamente sobre el camino los cristales de su mirador. Y queda atrás la naturaleza triunfante y erguida hasta la altura de los bosques.

Aquí se ve ya un árbol mocho, una casa agujereada, unas piedras rotas y caídas, unas ramas por el suelo.

Esta ciudad tiene los suburbios medio destruidos; la catedral, quebrada, sin líneas; las casas, sin ventanas ni puertas, con las entrañas revueltas y al aire (excepto algunas casas herméticas, que tienen en las puertas clavado un papelito blanco).

En cierta calle arruinada, lo menos destruido es una tienda que guarda, en revoltijo, montones de ajuares incompletos. Contempla el espectáculo un monigo de trapo, sin ojos ni nariz, con una risa enorme pintada al carbón. En el frontispicio de la tienda hay escrito, con el mismo carbón, este letrero: «Almacén de antigüedades.»

Queda atrás la ciudad resquebrajada, en derribo, los techos ladeados... Es una población en cimientos.

Esta carretera vibra con el tráfico militar. A pie, en montura, agarrado al volante, sentado sobre una vara del carro, ó en el camión, es toda la variedad militar, siempre bajo el mismo casco.

El auto de la ambulancia lleva en las camillas suspendidos a tres heridos ó enfermos. Son los únicos soldados sin el sombrero de acero.

A orillas de la carretera, el campo, cada vez, a medida que se avanza, está más abatido. Sólo levantan más de dos palmas del suelo algunos árboles desaharrapados.

Casi a ras de tierra, a la sombra de un tinglado, un barbero maneja sus navajas.

Queda atrás el campo abatido y la carretera tumultuosa por donde van y vienen, afanosos, iguales, como lormigas, los militares, y así como las hormigas, se pierden en los escombros de los poblados.

Aquí, todo está ya por tierra. Nada hay en pie, ni árbol, ni casa, ni hombre. Es el campo abierto de cuevas y de boquetes.

En el país de la antigua Isla de Francia, en la tierra alta de Chavonne, un camino que viene de los Grinons y otro camino que sale del Montepino se juntan en el lugar llamado Patio del Suspiro, detrás de las formidables trincheras la Paz alemana y el Balcón de las gotas de oro.

En el Patio del Suspiro empieza la planicie de la Cruz sin Cabeza, y llega hasta el Camino de las Damas. Todo esto lo conquistaron en abril las tropas francesas.

El Camino de las Damas es transversal; va desde la carretera de Bélgica hasta Craona.

Ahora, las damas de ese camino son las granadas, las furias hijas de la tierra. La batalla, en esta parte del frente, está allí. La tierra despolvada es lo único fijo que se ve.

Acercarse desde la aparatosa ciudad erguida—torres, cúpulas, humos—a esta tierra sola, campa, monda, en polvareda, de ruido de cañón y espíritu subterráneo, es sentir la pendiente de la vida lozana que vuelve a la ceniza.

Aquí la vida ya no lozanea; tumbada se deforma. Se ve gradualmente la vida menos alta, más térrica; al venir hacia aquí directos de la gran urbe—la obra del hombre, altar donde, desplegadas, se clavan las alas de la quimera de las civilizaciones.

Frente a este Camino de las Damas de la guerra—la Destrucción y la Muerte—las alas se recogen, los cuerpos se ocultan. Y flotan bajo el cielo, como plumas desprendidas, las velas de los aeroplanos.

De la tierra así recogida se levantan también, aquí y allá, se hinchan los globos cautivos. En el aire forman una cadena veneciana de faroles negros. Y mientras unos se hinchan y se levantan, otros se arrugan y descenden. Parecen los suspiros del pecho de la Tierra. Son los ojos de la artillería.

Por ellos, el Camino de las Damas es una línea de explosiones que levantan la tierra, la remueven, la hacen salpicar como si fuera agua. A lo largo de este horizonte de guerra quedan suspendidas, con sus colores de laboratorio, las nubes de la Química. El humo de las explosiones pesa, por lo pronto; no sube, ingravido, en el aire, como sube el humo de chimenea de la ciudad.

Es todo lo que se ve de la batalla por tierra. El general ve más, en el mapa. El soldado, en la trinchera, ve menos. Todo el mapa es su espíritu. El espíritu de esos hombres que han de lanzarse al asalto, el rayo al puño ó, entre las manos, el trabuco granadero. Para ver ese espíritu es preciso, primero, tenerlo.

El militante de espíritu más fuerte será, como decían los romanos, el que combata por sus altares—sus ideas—y sus hogares. Pro aris et focis, tal es sintética y en latín la última justificación de la guerra, la justificación dada por el pacifismo de los hombres de buena voluntad democrática.





Pidal Rebollo, Portuondo (D. Bernardo), Puig y Boronat, Reig, Rivera y Urriaga, Rodríguez (D. Tirso), Ruiz Martínez, Ruiz Valarino, Salvador (D. Amós), Santamaría de Paredes, Santamaría (marqués de), Tenerife (marqués de), Lopo, Valero de Parra (marqués de), Villamonte (conde de) y Zavalá (D. Martín).

Diputados: D. Miguel Villanueva, D. Niceto Alcalá Zamora, D. Eduardo Cobián Rofignac, D. Tomás Elorrieta, D. Félix Suárez Inclán, D. José Martínez de Velasco, D. Luis Silveira, D. Manuel Posada, D. Mariano Alonso Castrillo, D. Baltasar de la Macorra, don Juan Raboso, D. Marcelo Rivas Mateo, don José Sánchez Anido, D. Raimundo Riestra, D. Angel Alvarez Mendoza, D. Eugenio Barroso, D. Prudencio Muñoz, D. Pablo Garnica, D. José Vicente Sales, D. Félix Benítez de Lugo, marqués de Teverga, D. Virgilio Anguita, D. Sergio Novales, barón de Velasco, D. Antonio Bailén, D. Manuel Kindelán, D. Salvador Raventos, D. Isidro Romero Cívantos, D. Luis García de la Rasilla, D. José de la Morena, D. Manuel Gullón, D. Manuel Ruiz Valarino, D. Juan Francisco Mochales, D. Miguel Salvador, D. Valeriano Weyler Santacana, D. Luis Belaunde, D. Pablo Ramos, D. Eduardo Cobián, D. Eugenio Montero Ríos, D. Miguel Villanueva Lahagen, D. Rafael Esbry, D. Isidro Rodríguez, D. Francisco Setauán, D. Juan Navarro Reverter Gomis, D. Fernando Weyler, D. Vicente Ruiz Valarino, D. Eduardo Gasset, don José Rosado, D. Luis Torre, D. Juan Alvarado, D. José María Ozores, D. Santiago Alba, D. Vicente Pérez, D. Carlos Maristany, D. Mariano Martín Fernández, D. Julio Rodríguez Guerra, D. José Soto Reguera, don Enrique Gavilán, D. José Gascón y Marín, D. Jerónimo Arroyo, D. Augusto Fernández Reguera.

**PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD**

**DOS OBRAS NUEVAS**  
Acaba de publicarse: El crecimiento durante la edad escolar, por el doctor Paul Godin, traducción de Rufino Blanco.  
Precio, 4 pesetas.  
**«PSICOLOGIA EDUCATIVA»**, por Henri Pyle, traducción de Teodosio Leal.  
Precio, 4 pesetas.  
Pedid estas obras a los  
**SUCESORES DE HERNANDO, Arenal, 11.**

**Un crimen imaginario**

El abbañil Manuel Grande Mateo, de treinta años de edad, se presentó muy azorado en la madrugada de ayer en el Juzgado de guardia diciendo que acababa de estrangular a una mujer apodada «la Coja», en los alrededores del Museo de Pinturas.  
Cuando el Juzgado se constituyó en el lugar del suceso, vio con estupefacción que allí no había ningún cadáver ni rastro de haberlo habido.  
El denunciante había sufrido una alucinación. Riñó y pegó a «la Coja», con la que había mantenido relaciones amorosas, y hasta la agarrotó por el cuello con propósito de ahogarla. Pero la agredida, que es más dura que un roble, se levantó luego y se fue por su propio pie a la Casa de Socorro susursal del Hospital, a curarse un chichón en un ojo y unas contusiones leves en el cuello, lesiones únicas que habla sufrido.  
El supuesto matador fue enviado a la cárcel, no sólo por la agresión, sino por haberla robado unas perras antes de darle la zurra.

**Homenaje a Ortas**

Un par de centenares de amigos, compañeros y admiradores del primer actor cómico del teatro de Apolo, Casimiro Ortas, se han reunido en fraternal banquete para festejar los triunfos del popular actor y para condolerse de que abandone el escenario madrileño para hacerse aplaudir en la Habana.  
En la mesa presidencial tomaron asiento con el festejado las bellas actrices de Apolo, y ocioso es decir el brillante aspecto de la sala de fiestas del Ideal Retiro, como ocioso sería citar los nombres de los concurrentes al acto; baste decir que la reunión se compaña de autores, compositores, artistas y periodistas madrileños.  
La charla fué amena é ingeniosa durante el almuerzo, y al escanciarse el champagne, después de darse lectura á gran número de adhesiones, Rogelio Pérez Olivares leyó unas ingeniosas y bien escritas cuartillas ofreciendo el banquete y lamentando que Ortas abandone temporalmente al público de Madrid; Arniches, el gran sainetero, pronunció sólo cuatro palabras: «¡Viva Casimiro Ortas, hijo!» y ni una palabra más; el inspirado maestro Luna se declaró poco músico para tanta gracia como Ortas tiene; Paco Meana, el aplaudido cantante, hizo notar que Ortas merecía el homenaje que se le tributaba, porque si como actor era bueno, era mejor como amigo y compañero; Fanosa, el representante de la Empresa del teatro de Apolo, confirmó lo dicho por Meana y lamentó que las circunstancias le privaran del concurso de Ortas; y éste, que fué ovacionado al levantarse a hablar, dijo primeramente, en serio, que no quería irse de Madrid, y que por su parte haría cuanto pudiera por complacer á sus amigos, quedándose en la corte, y luego, pasando á la broma, leyó unas aleyunas tan graciosas como él, que fueron muy aplaudidas.  
Por último, la resalada Consuelo Mayenda (que el sábado celebra su beneficio), á petición de la concurrencia, también habló para decir con su peculiar gracia que celebraba que Ortas se fuese á la Habana..., porque iba en su compañía.  
Terminado el almuerzo fué impresionada una película, en la que tomaron parte todos los asistentes, desde la Leonis á Vicente Pastor.  
En resumen: una fiesta agradable en extremo y una demostración de las muchas simpatías con que cuenta Casimiro Ortas.

**CONTRA LOS SUBMARINOS BELIGERANTES**

**CONSEJO DE MINISTROS**

A la entrada.—El Consejo se reunió en la Presidencia á las doce de la mañana.  
El Sr. Dato manifestó que la reunión sería breve.  
Los ministros de la Guerra, Instrucción pública y Fomento, que llegaron á continuación no llevaban ningún asunto especial para el Consejo.  
El ministro de Hacienda dijo que se proponía someter á la aprobación de sus compañeros la petición de un crédito de tres millones y medio de pesetas para seguir atendiendo á la manutención de los internados alemanes.  
El ministro de la Gobernación manifestó, anticipándose á los deseos de los periodistas, que había sido puesto en libertad el corresponsal Sr. Serrano, detenido anoche en la Central de Teléfonos, pero que no había tenido más remedio que dar cuenta al Juzgado, porque tuvo conocimiento de lo ocurrido por conducto oficial.  
El ministro de Gracia y Justicia ratificó las manifestaciones de ayer acerca de la inauguración de las obras del Palacio de Justicia y su propósito de que estén terminadas dentro del plazo de los veinte meses.  
El ministro de Estado declaró que iba á dar cuenta á sus compañeros de varios asuntos de su departamento.  
Poco después de reunirse el Consejo llegó á la Presidencia el subsecretario de Gobernación, conferenciando con el Sr. Sánchez Guerra. Al salir el Sr. Sáenz de Quejana fué interrogado por los periodistas acerca del objeto de su visita, manifestando que había venido á entregar unos papeles al ministro sobre un asunto que se iba á tratar en el Consejo.  
A la salida.—El Consejo terminó á la una de la tarde.  
El Sr. Dato manifestó lo siguiente:  
«Nos hemos ocupado del régimen de submarinos de naciones beligerantes y neutrales, y hemos acordado someter á la firma de Su Majestad un real decreto, que yo llevaré esta tarde, y que después de que lo conozca el Rey lo facilitaré á ustedes.  
Esta mañana despaché con S. M. y le di cuenta de los asuntos que íbamos á tratar en el Consejo de hoy, conviniendo en que á las siete y media volvería á Palacio para firmar el decreto.  
No nos hemos ocupado de otros asuntos porque el de los submarinos es bastante importante, y sobre éste hemos redactado la siguiente nota oficiosa:  
«Los ministros de Estado y Marina dieron cuenta al Consejo de todo lo ocurrido con motivo de la entrada en Cádiz del submarino alemán U. C. 52, que zarpó de este puerto en la madrugada de hoy.  
Como se recordará, dicho buque se presentó ante el puerto de Cádiz en demanda de reparar averías el 11 del corriente, ó sea el mismo día en que se constituyó el Gobierno actual. Este se apresuró á dictar las medidas oportunas para la debida vigilancia del submarino y comprobación de la avería. Trasladado el U. C. 52 al arsenal de la Carraca y designada una Comisión inspectora, formada por personal técnico de nuestra Marina de guerra, se procedió al reconocimiento del buque, comprobándose que, en efecto, se hallaba imposibilitado para navegar, á consecuencia del desgaste sufrido por ciertos engranajes de los motores de puesta en marcha, indispensables para la arrancada, sin que se apreciara en el resto del barco huella ni vestigio alguno de otros desperfectos.  
Precisados los hechos, el Gobierno de Su Majestad, ajustándose con toda imparcialidad al cumplimiento de sus deberes de neutral, hubo de examinar la situación del U. C. 52 á la luz de los principios y reglas vigentes hasta ahora en España, y apreciando la cuestión de igual modo que se había hecho en el caso del U. 35 en su entrada en Cartagena, y como lo hizo también el Gobierno de los Estados Unidos con ocasión de la visita del U. 53 á Newport, estimó deber aplicar al U. C. 52 las reglas del 13.º Convenio de El Haya de 1907, puestas en vigor por real decreto de 23 de noviembre de 1914, á reserva de lo que para el futuro pudiera aconsejar el examen general de la cuestión relativa al trato de los submarinos beligerantes en aguas y puertos españoles.  
Sin embargo, el Gobierno español, que en reiteradas ocasiones ha protestado ante el de Alemania por la sistemática destrucción de buques mercantes, llevada á cabo por los submarinos, no creyó compatible con su actitud en la materia la realización de acto alguno que pudiera ser interpretado como aquiescencia á esa sistemática destrucción; y aun cuando, como es sabido, el Estado neutral en cuyos puertos entra un buque de guerra beligerante en los casos autorizados por el Derecho internacional, no tiene obligación alguna de vigilar el destino ulterior del mismo, oreyó deber exigir del Gobierno alemán la garantía de que el U. C. 52 se encaminaría directamente desde Cádiz á un puerto alemán ó austriaco, sin atacar á los buques de comercio que encontrara en su ruta. Obtenida del Gobierno imperial esa garantía expresa y categórica, se autorizó al U. C. 52 para salir de Cádiz dentro de las veinticuatro horas siguientes al término de la reparación de la avería, siempre y cuando esa reparación se efectuara en el plazo que había sido señalado por el Gobierno, de acuerdo con el parecer de la Comisión inspectora, y en los límites estrictamente necesarios para restablecer la navegabilidad del buque.  
Para prevenir todo incidente que pudiera ser contrario á la neutralidad de las aguas españolas, el U. C. 52 ha sido acompañado hasta el límite de las mismas por dos torpederos de nuestra Marina de guerra.  
Resuelto así con la más escrupulosa imparcialidad el incidente de que se trata, el Gobierno de S. M., tomando en consideración las enseñanzas de la experiencia en el curso

de la guerra submarina, se dispone á completar las reglas contenidas en el XIII Convenio de El Haya, mandado observar provisionalmente en España por el real decreto de 23 de noviembre de 1914, estableciendo, de acuerdo con altas conveniencias nacionales, normas concretas en relación con los submarinos beligerantes.»  
A propuesta del ministro de Hacienda, y de conformidad con el dictamen del Consejo de Estado en pleno, se ha acordado la concesión de un crédito extraordinario de pesetas 3.482.100, con destino á los gastos que se ocasionen durante el año actual por el internado de súbditos beligerantes.  
El decreto prohibitivo.—De conformidad con lo anunciado á la terminación del Consejo, el jefe del Gobierno estuvo al anoche en Palacio y sometió á la firma regia el decreto prohibiendo la navegación en aguas jurisdiccionales de submarinos beligerantes. El decreto, por la importancia que tiene, lo publicamos íntegro, habiendo sido facilitado por el Sr. Dato á su regreso del despacho con Su Majestad. Dice así:  
«SEÑOR:  
Apreciándose la conveniencia de fijar concretamente las reglas á que debería acomodarse la conducta de España como Potencia neutral durante el presente estado de guerra, por real decreto de 23 de noviembre de 1914 se declaró que, para los efectos de la neutralidad proclamada por España en relación con la guerra actual, todas las autoridades y funcionarios del Estado habrían de ajustar su conducta y sus disposiciones á los preceptos contenidos en el XIII Convenio de La Haya de 1907, relativos á los derechos y deberes de las Potencias neutrales en caso de guerra marítima, Convenio que España aceptaba provisionalmente hasta el restablecimiento de la paz.  
En virtud de ese decreto, no modificado hasta ahora por medidas especiales, se han venido aplicando por el Gobierno español las reglas establecidas en el Convenio de La Haya con carácter general, y en muchos casos subsidiario, puesto que son varios los artículos de aquel pacto en que limita la aplicación de su contenido á la circunstancia de no existir disposiciones especiales de la legislación de la Potencia neutral interesada.  
Esta situación de derecho, vigente dentro de los puertos y aguas jurisdiccionales españolas, no podía, sin embargo, revestir carácter inmutable. Aparte de las facultades soberanas que al Estado competen, sobre todo en materia en que no se ligó por pacto internacional, en el preámbulo del propio Convenio de La Haya se reconoce la facultad de cada nación de modificar los preceptos en aquél contenidos en el caso en que la experiencia adquirida demostrase la necesidad de hacerlo para dejar á salvo sus derechos.  
Ese caso, á juicio del Gobierno de Vuestra Majestad, ha llegado; el Gobierno ha podido darse cabal cuenta de que las reglas consignadas en el XIII Convenio de La Haya de 1907, relativo á los derechos y deberes de las Potencias neutrales en caso de guerra marítima, no obstante constituir el resultado de meditados negociaciones y transacción entre opuestos puntos de vista llevados á las discusiones de la II Conferencia de la Paz por los delegados de las Potencias, no responden ya en su integridad á los fines que las inspiraron, debido á la evolución más rápida en el orden de los hechos que en el del derecho de los elementos militares empleados por los beligerantes. Adviértese el carácter de generalidad excesivo que revisten los principios consignados en dicho Convenio, no regulándose casos que, ó no se previeron en 1907, ó no se presumió que pudieran revestir la importancia que en la práctica han adquirido en los tiempos posteriores.  
Tal ocurre con la aplicación á la guerra actual de los submarinos. Los medios de que disponen estas naves y su empleo en operaciones destructoras en una extensión y con un alcance que no pudieron prever aquellos legisladores, empleo objeto de las expresas reservas y protestas de las naciones neutrales, entre ellas España, han cambiado, á juicio del Gobierno de S. M., las bases jurídicas sobre las que descansaban algunos de los preceptos del Convenio de La Haya. Y si mientras éste se ha encontrado en vigor entre nosotros hasta el presente, el Gobierno, á ejemplo de otras naciones neutrales, alguna ya beligerante, los ha aplicado fiel y lealmente, la experiencia repetidamente adquirida aconseja, puesta la mira en las conveniencias nacionales, la modificación de algunos de sus artículos, permaneciendo en vigor todos aquellos á que esta modificación no alcanza, como cuerpo de doctrina y recopilación de preceptos no superados hasta ahora.  
No pretende el Gobierno de V. M. realizar de modo permanente é invariable ninguna definición de principios. Días más felices llegarán en que las naciones se pronuncian para establecer las reglas que mejor respondan á la conciencia universal jurídica en puntos tan importantes y trascendentales del derecho público internacional; mas, entretanto, el Gobierno no cumpliría con su más sagrada misión si, consciente de sus deberes hacia España, no pusiera á salvo sus derechos é intereses, y previniere los peligros que una omisión en sus previsiones pudiera acarrear á la nación, que con tanto amor y tan elevado criterio de sus necesidades rige V. M.  
A este fin, de acuerdo con el Consejo de ministros y manteniendo en vigor cuantas disposiciones del referido XIII Convenio de La Haya no sean por ésta alteradas, tengo la honra de someter á V. M., como adición al mismo y con el carácter provisional y limitado que señaló el artículo del real decreto de 23 de noviembre de 1914, el siguiente proyecto de decreto.  
Señor: A. L. R. P. de V. M.  
Artículo 1.º Queda prohibida á los buques

submarinos de cualquier clase que sean de las naciones beligerantes la navegación en aguas jurisdiccionales españolas y la entrada en los puertos de la nación.  
Art. 2.º Todos los buques submarinos comprendidos en el artículo anterior que penetren en la jurisdicción española, sea cual fuere la causa, quedarán internados hasta el final de la guerra.  
Art. 3.º Los submarinos neutrales que penetren en aguas españolas deberán hacerlo navegando sobre la superficie y con el pabellón de su nación en forma ostensible.  
Art. 4.º El real decreto de 23 de noviembre de 1914 quedará en vigor en cuanto no haya sido modificado por el presente.»

**LOS ENCANTOS DE SANTANDER**  
**El Gran Casino del Sardinero**

En las estaciones de verano, de cualquiera clase que sean, es imprescindible el Casino, porque no sólo es el gran punto de reunión, sino el centro de todas las iniciativas que puedan hacer agradable la temporada. Sobre todo, es absolutamente necesario en las estaciones veraniegas que por sus condiciones aspiran á ser de primer orden. De San Sebastián puede decirse que no adquirió su auge hasta que tuvo su magnífico Casino.  
Por eso Santander ofrece este año á los veraneantes el espléndido y suntuoso Casino del Sardinero. Es una obra moderna, y en vano buscaríamos algo semejante en los balnearios españoles. Su modelo, aunque aquí con mayores perfeccionamientos, es el Gran Casino que se inauguró en Trouville el año antes de la guerra.  
Situado en el centro del Sardinero y frente á su magnífica playa, sobre la cual tiene amplísima terraza, su visión de mar es encantadora. La estancia en esta terraza por las tardes y por las noches resultará higiénica y deliciosa, porque nada se interpone entre ella y las emanaciones yódicas de la llanura líquida.  
No se ha olvidado un detalle de lujo y confort, ni una iniciativa agradable. Tiene sala de fiestas, teatro, sala de baile, salones de lectura y escritura, y un restaurant de primer orden. Y el programa para este primer año es un derroche. Se inaugurará el 14 de julio con espléndidas y variadas fiestas.  
Una orquesta de 60 profesores, dirigida por el maestro Saco del Valle, dará dos conciertos diarios, de cinco á siete por la tarde, y de nueve á once por la noche. Los miércoles se celebrarán conciertos clásicos á las cinco de la tarde.  
En el teatro habrá función diaria, alternándose las representaciones. Los sábados, domingos, martes y jueves actuará una compañía de ópera y ópera cómica, formada por artistas de primera categoría y renombre, y los lunes, miércoles y viernes por la noche, y domingos por la tarde, la compañía de la eminente Margarita Xirgu pondrá en escena su escogido repertorio de obras dramáticas españolas.  
En estas funciones se intercalarán algunos números de «varietés»; pero sólo por las estrellas de primera magnitud en el género: la Goya, la Imperio, etc.  
Todos los viernes, á las once de la noche, baile con cotillón, y los jueves y domingos, á las cuatro de la tarde, baile de niños, con tómbola.  
Todos los días, «afternoon tea», y «the dancers» los lunes, á las cinco de la tarde. Para éstos y el restaurant está contratada la orquesta zigrana del maestro Galindo.  
El Gran Casino tiene además organizados diferentes festejos para la temporada, como fuegos artificiales, iluminaciones y otros.  
Es un programa jamás superado por ningún Casino de España ni del Extranjero. Así nos explicamos que este año no se considere feliz el veraneante que no vaya á Santander.

**Vuelco de un automóvil militar**  
**Un capitán, un cabo y un paisano heridos.**  
En la carretera de Villaviciosa, pueblo situado en la línea del ferrocarril de Villa del Prado, volcó ayer tarde un automóvil perteneciente al Ejército, que iba ocupado por un capitán, un cabo y un paisano.  
El capitán de la Escuela de Tiro D. Antonio García Benito ha resultado con la fractura de una pierna, y los otros dos ocupantes del vehículo, con lesiones de pronóstico reservado.  
El accidente ha ocurrido en el kilómetro 3 de la carretera.  
El cabo herido es de Lanceros del Rey y se llama Manuel Peris. El otro herido, que iba de paisano, es el soldado de la Escuela central Manuel Bos Balarque.

**INFORMACION POLITICA**  
Ayer mañana celebraron una conferencia en el palacio de Buenavista el ministro de la Guerra y el general Alfau.  
—El lunes próximo, á las doce de la mañana, presentará solemnemente sus credenciales á S. M. el Rey el nuevo embajador de Rusia.  
—Se dice con insistencia que SS. MM. saldrán de Madrid para La Granja ó Santander el 2 de julio. Creemos que el Monarca nada ha resuelto definitivamente sobre ello. Lo que no admite duda es que S. M. la Reina Doña María Cristina supedita su salida para San Sebastián á la de sus augustos hijos.  
—Dimos ayer la noticia de haber estado en Palacio y conferenciado detenidamente con el Monarca el Sr. Azcárate. El interés de la conferencia no puede ocultarse á nuestros lectores, y si para algunos no lo constituye, por no haberse dado cuenta del alcance de ella ante el lenguaje lacónico empleado en la publicación de la noticia, bastará para apreciarlo el hecho de que á la conferencia referida ha seguido la reunión de la minoría parlamentaria reformista, con asistencia del ilustre hombre público. Esta reunión se verificó ayer tarde á última hora, en el domi-

cilio del Sr. Azcárate, y duró hasta muy tarde de la noche de la noche.  
Fué convocada por el Sr. Azcárate, con el único objeto de enterar, confidencialmente, como es consiguiente, á sus correligionarios de cuanto había dicho al Monarca. Como era de suponer, de esa reunión no se ha facilitado nota oficiosa, dada la índole íntima y delicada de lo tratado.  
Cuantos trabajos de exploración han sido para conocer un relato exacto de la reunión resultaron infructuosos. El Sr. Alvarez, quien hablamos, nos dijo: «Lo único que pueden ustedes decir, con relación á la información referida con Su Majestad, es que el Sr. Azcárate habló con toda claridad sobre todas las cuestiones planteadas. Nos ha convocado para enterarnos minuciosamente, y con carácter confidencial, de cuanto ha dicho al Rey, á quien ha expresado la actitud del partido reformista. Esta no ha sido modificada en lo más mínimo, continuando siendo la que reflejaban las declaraciones que recientemente hice yo en la Prensa, y las que sirvieron de base á la inteligencia con los partidos de la izquierda.»  
Y no logramos obtener del Sr. Alvarez la más pequeña ampliación á las manifestaciones que quedan consignadas.

**CORNISA DESPRENDIDA**  
**Un transeunte herido**

Anoche se desprendió un trozo grande de cornisa de la casa número 37 de la calle de Hortaleza, en el momento en que pasaba por la acera D. Antonio Pellico Remis, de treinta y seis años, que habitaba en el núm. 29 de la misma calle. Los cascotes le cayeron sobre la cabeza, causándole heridas de pronóstico reservado, según certificaron los médicos de la Casa de Socorro donde fué asistido.  
La circulación de tranvías estuvo interrumpida bastante tiempo con motivo del desprendimiento, y se hizo preciso avisar al servicio de incendios ante el temor de que continuaran cayendo más trozos de cornisa, con evidente peligro para la vida de los transeuntes.

**INFORMACIONES TEATRALES**

**GACETILLAS**  
**Apolo.**—Hoy sábado, beneficio de Consuelo Mayenda, el que, á juzgar por las localidades vendidas en contaduría, promete estar brillantísimo.  
El domingo penúltimas funciones: á las cinco, sencilla, *La corria de toros*, y á las seis y media de la tarde y diez y media de la noche, dobles, *La verbena de la Paloma* y *Aguacuillos y aguardiente*, obras que desde su reposición en el cartel, llenan el teatro todas las noches.  
El lunes 2 de julio, última función, despedida de la compañía y beneficio del representante artístico y director de escena Vicente Carrón.  
**Gran Teatro.**—Hoy sábado, á las siete de la tarde, en sección vermouth, se pondrá en escena la nueva y aplaudida revista de gran éxito *La última española*. Por la noche, á las diez y media, la ópera en tres actos del inmortal maestro Arrieta *Marina*, cuya interpretación tanto ha llamado la atención, distinguiéndose notablemente Amparo Romo, Antonio Serrano Fuentes, Enrique De Ghery y Pablo Gorgé, que son todas las noches ovacionados.  
**Reina Victoria.**—Las últimas funciones de la temporada tendrán lugar el domingo y lunes próximo, poniéndose en escena en ambas secciones, tarde y noche, la ópera de gran éxito *La duquesa del Tabarin*.  
El lunes despedida de la compañía y beneficio de las segundas tiple del Reina Victoria, que tan brillante campaña han hecho en la actual temporada.  
**Jardines del Buen Retiro.** (Empresa Royalty.)—El domingo 1.º del actual se verificará la inauguración de la zona de recreos del Retiro, con una función de moda, debutando la compañía que dirige el notable actor Antonio García Ibáñez.  
La Banda municipal interpretará un selecto concierto.  
La zona ha quedado espléndidamente iluminada, y el teatro ha sido embellecido. La Empresa de los Jardines, á fin de facilitar el acceso del público y evitarle molestias, ha abierto un abono de pases de libre circulación para toda la temporada por el precio de 10 pesetas (incluidos todos los impuestos).  
Estos abonos se despachan en los teatros Royalty, Príncipe Alfonso y principales establecimientos.  
**Parque de la Ciudad Lineal.**—Hoy sábado se inaugurará el Kursaal de este Parque, verificándose á las once de la noche el estreno del propósito de variedades, pellicomicoliricobalable, original de aplaudidos autores, titulado *Se desean artistas*, en el que toman parte doce tiple y treinta bailarinas.  
Por el lujo en la presentación de la obra, la abundancia de escenas cómicas y otras atracciones, promete ser uno de los mayores acontecimientos teatrales.  
Entre los diversos artistas que forman el cuadro de compañía figuran Amparo Pozuelo, Loigorry, Tojedo, Moreno y Enrique Povodano, que dirige la misma.  
Además, de nueve á diez y media, películas cómicas y conciertos.  
En el Parque numerosos recreos. Butaca, 70 céntimos, y grada 30. Véanse los carteles.

**CERTAMEN COLOMBINO**  
Organizado por la Comisión de fiestas de la Sociedad Colombina Onubense, tendrá lugar en Huelva el día 1.º de agosto un interesante certamen colombino (juegos florales).  
El programa, que no podemos publicar por falta de espacio, consta de diez y nueve temas con otros tantos premios: Podrán tomar parte en el certamen cuantas personas lo deseen, á cuyo efecto deberán enviar sus trabajos al presidente de la Sociedad Colombina, Huelva, antes del 20 de julio próximo.

NOTICIAS

É INFORMACIONES TAURINAS

DRID

EN MA... Con buena entrada, como al sol, se celebra...

PRIMERO.—«Confiter... número 78 y de presencia... que el público protestó...

SEGUNDO.—«Delfín... más gente que el anterior, sobre... lativo a la cornamenta...

TERCERO.—«Polaco», núm. 69, negro, también bastante y abierto de púas...

CUARTO.—«Zuquito», número 91, negro y alto de agujas. Pacorro lo fija con unos apatazos...

QUINTO.—«Chicuelo», número 37, de igual pinta que sus hermanos. Hipólito larga cuatro verónicas...

PRIMERO.—«Caretto», cárdeno, según del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas...

SEGUNDO.—«Jabonero». José le fija con lances vistosos. Toma cinco varas por cuatro caídas...

TERCERO.—«Negro». José y Belmonte hacen buenos quites. Moreno y Maera parecen bien...

CUARTO.—«Negro». Toma cinco varas, tumba dos veces y despacha un jaco. En quites, nada notable...

QUINTO.—«Mansanilla». Es negro, bien armado de defensas. Belmonte tiende la tela del toro...

SEXTO.—«Caretto», cárdeno, según del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas...

PRIMERO.—«Robaño», negro, según del izquierdo. Acomete bien a los picadores cinco veces...

tero de Madrid que ha calificado la novillada de acontecimiento! Veremos si tenemos que cambiar el calificativo.

PRIMERO.—«Escogido», negro, de regular tamaño. Blanquito se abre de capa y veronicea movido...

SEGUNDO.—«Carraspero», cárdeno, de buen tamaño. Belmonte II se abre de capa y comienza movido...

TERCERO.—«Negro», ancho de cuerna. Blanquito da verónicas sin recoger, marchándose el toro...

CUARTO.—«Candelero». Es negro, bien armado de defensas. Belmonte tiende la tela del toro...

QUINTO.—«Robaño», negro, según del izquierdo. Acomete bien a los picadores cinco veces...

SEXTO.—«Caretto», cárdeno, según del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas...

PRIMERO.—«Caretto», cárdeno, según del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas...

EN PROVINCIAS

EN BARCELONA

Barcelona, 29.—Celebrense en la Plaza de las Arenas la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa...

PRIMERO.—«Cárdeno». Gaona torea nervioso. Toma el bicho seis varas, derriba una vez y mata un jaco...

SEGUNDO.—«Jabonero». José le fija con lances vistosos. Toma cinco varas por cuatro caídas...

TERCERO.—«Negro». José y Belmonte hacen buenos quites. Moreno y Maera parecen bien...

CUARTO.—«Negro». Toma cinco varas, tumba dos veces y despacha un jaco. En quites, nada notable...

QUINTO.—«Mansanilla». Es negro, bien armado de defensas. Belmonte tiende la tela del toro...

SEXTO.—«Caretto», cárdeno, según del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas...

PRIMERO.—«Robaño», negro, según del izquierdo. Acomete bien a los picadores cinco veces...

SEXTO.—«Caretto», cárdeno, según del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas...

SEXTO.—«Caretto», cárdeno, según del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas...

Burgos, 29.—BURGOS. Lidianse tomanca. Juan la entrada. Lidianse tomanca...

PRIMERO.—«Machito», negro. Toma Audiencia prendidos caídas. El Niño de la con otro, ambos un par de frente...

SEGUNDO.—«Negro». Toma tres varas, cuervo, negro bragado. descuido se cuele a consecuencia...

CUARTO.—«Robaño», negro, según del izquierdo. Acomete bien a los picadores cinco veces...

QUINTO.—«Caretto», cárdeno, según del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas...

SEXTO.—«Caretto», cárdeno, según del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas...

PRIMERO.—«Caretto», cárdeno, según del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas...

PRIMERO.—«Caretto», cárdeno, según del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas...

PRIMERO.—«Caretto», cárdeno, según del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas...

SEGUNDO.—«Caretto», cárdeno, según del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas...

SEGUNDO.—«Caretto», cárdeno, según del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas...

TERCERO.—«Caretto», cárdeno, según del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas...

TERCERO.—«Caretto», cárdeno, según del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas...

CUARTO.—«Caretto», cárdeno, según del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas...

QUINTO.—«Caretto», cárdeno, según del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas...

SEXTO.—«Caretto», cárdeno, según del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas...

PRIMERO.—«Caretto», cárdeno, según del izquierdo. El más pequeño Belmonte veronicea en dos tandas...

NOTICIAS DE MADRUGADA DE LA GUERRA EUROPEA

Reclamando los pasaportes.—Atenas, 29.— Politis, ministro de Negocios Extranjeros, ha declarado que Grecia está de hecho en estado de guerra...

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR.—Naufragio del «Kleber».—París, 29.—El crucero Kleber, que iba desde Dakar a Brest, chocó en la mañana del 27 con una mina...

Movimiento de buques.—París, 17 (Oficial.) Resumen del movimiento de buques en Francia durante la semana que ha terminado el 24 de junio...

COMUNICADOS OFICIALES.—Francia.—París, 29.—Comunicado de las once de la noche.—El enemigo, después del sangriento fracaso sufrido la noche última...

Francia.—París, 29.—Comunicado de las once de la noche.—El enemigo, después del sangriento fracaso sufrido la noche última...

Francia.—París, 29.—Comunicado de las once de la noche.—El enemigo, después del sangriento fracaso sufrido la noche última...

Francia.—París, 29.—Comunicado de las once de la noche.—El enemigo, después del sangriento fracaso sufrido la noche última...

Francia.—París, 29.—Comunicado de las once de la noche.—El enemigo, después del sangriento fracaso sufrido la noche última...

Francia.—París, 29.—Comunicado de las once de la noche.—El enemigo, después del sangriento fracaso sufrido la noche última...

Francia.—París, 29.—Comunicado de las once de la noche.—El enemigo, después del sangriento fracaso sufrido la noche última...

Francia.—París, 29.—Comunicado de las once de la noche.—El enemigo, después del sangriento fracaso sufrido la noche última...

Francia.—París, 29.—Comunicado de las once de la noche.—El enemigo, después del sangriento fracaso sufrido la noche última...

Francia.—París, 29.—Comunicado de las once de la noche.—El enemigo, después del sangriento fracaso sufrido la noche última...

Francia.—París, 29.—Comunicado de las once de la noche.—El enemigo, después del sangriento fracaso sufrido la noche última...

Francia.—París, 29.—Comunicado de las once de la noche.—El enemigo, después del sangriento fracaso sufrido la noche última...

AVISOS UTILES

REUMA, CATARROS, CALCULOS, NEURASTENIA. TERMAS PALLARES. Alhama de Aragón. Informes. Boisa, 2 (antigua Boisa), Tel. 17-69.

PALUDINA HÖHR

ESPECIFICO DEL PALUDISMO PODEROSO ANTIFEBRIFUGO QUININA, ARSENICO, AZUL DE METILENO. LABORATORIO DE ESTERILIZACION J. HÖHR. CADIZ

VINO PINEDO

COMPANIA METROPOLITANO ALFONSO XIII. Se anuncia a los señores suscriptores que el pago del segundo dividendo pasivo del 30 por 100...

dependenti di Zaragoza e Badajoz i cittadini italiani nati nel 1899, nonche i dichiarati rivenditori delle classi precedenti per essere sottoposti a visita medica...

Hanno inoltre obbligo di presentarsi a visita di revisione i riformati per deficienza di statura nati negli anni dal 1895 al 1898.

El juguete ideal es El Teatro de los Niños. Trece obras con bellísimos decorados, libreto, personajes. Todo completo para una representación.

A partir del día 1.º de julio próximo, las horas de oficinas centrales de la Compañía de los ferrocarriles de Madrid, Zaragoza y Alicante serán de siete a una...

DE HOY

GRAN TEATRO.—(Compañía Penella).—7 (vermouth), La última española.—10, 30, Maria.

APOLO.—(Última semana).—(Beneficio de Consuelo Mayendia).—6, 30 (doña), El señor Pandolfo (tras actos).—10 (special), El amigo Malquidado...

REINA VICTORIA.—6, 30 (special), La duquesa del Tabarín.—10, 30 (special), La duquesa del Tabarín.

CIRCO DE PARIS.—A las 10 de la noche, función popular a beneficio del público.—Sillas de pista, 80 céntimos.—Entrada general, 40 céntimos...

MAGIC-PARK.—10, Las mareas latinas y La tierra del Sol.—Atracciones, dulces, intermedios por la banda.—Butaca, 1 peseta.

JARDINES DEL BUEN RETIRO (Empresa Royalty). Inauguración el día 1.º de julio.—Concierto por la Banda Municipal, debut de la compañía de zarzuela y ópera...

EL PARAISO.—A las 8 y a las 10 de la noche, Souper comparsa.—A las 8 y a las 10 de la noche, Souper comparsa.—A las 8 y a las 10 de la noche, Souper comparsa...

TRIANON-PALACE.—Cine y teatro.—A las 8 de la tarde y 10 de la noche.—Espectáculos a diario.—Excelente temperatura.—Butaca, 0,40.

SALON DORE.—Sección continua.—Exito inmenso del regalo del día.—Colosal programa.—Exitoso Buffalo.

CINE IDEAL.—Desde las 5, 30.—Inolentable estreno: Ana Petrovna.—Grandes éxitos: El peligro amarillo (episodio nuevo y décimo), El cazador fantasma...

LA HUERTA.—Musical-Hall de primer orden.—Grandes atracciones.—Varietés.—Concursos de bailes argentinos, rusos, por la atrevida pareja, nueva en España, Los Boronski.

Parque de Recreos de la Cuesta de las Perdices (Camorra, hijo). Todos los días Restaurant, Souper Tango, Ziganos, Varietés, Blancos, etc.—Automóviles estación Bombilla, 1 peseta asiento.

La anemia es el primer paso para las enfermedades más graves. Jelloids de hierro THE JELLOID Co., de Londres. Devuelven las fuerzas, el apetito y la alegría. No alteran las funciones digestivas y son completamente asimilables. Las JELLOIDS hacen verdaderos milagros por poco dinero. Caja de 100 tabletas, 2,50 ptas. en almacenes de espeficios, farmacias y droguerías.

"CALZADOS LA IMPERIAL"

Los mejores de España.



MADRID, BILBAO, SAN SEBASTIAN, LEON

Envíos a provincias. Pedid último catálogo. Apartado 559-Madrid

BRILLANTES!

Perlas, oro, plata, platino y toda clase de alhajas pagamos bien.

BALNEARIO DE ZUAZO (ALAVA)

AGUAS SULFURADAS-SÓDICAS-NITROGENADAS. MEDICO-DIRECTOR: DOCTOR CHECA

DE RICARDO LEON DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA OBRAS COMPLETAS

Edición de lujo del Banco de España. OCHO TOMOS, 50 ptas. - Pedidos a RENACIMIENTO

VAJILLAS - GRANDES SURTIDOS

Nuevos dibujos, muy baratos. Copas, vasos, botellas, jarras, jergas de café, juegos de lavabo, lámparas para luz eléctrica.

CENTRO DE HIJOS DE MADRID. Se admiten proposiciones hasta el día 2 de julio para el servicio de flambres, licores y refrescos en la fiesta goyaca.

OPOSICIONES a escuelas nacionales de 1.000 pesetas para maestras. Preparación a cargo de maestros y licenciados en Ciencias y Letras.

VINOS TINTOS MARCA MARQUES DE RISCAL

de los herederos del MARQUES DE RISCAL EL CIEGO (Alava). Pídanse en todos los hoteles y restaurants. DEPOSITOS EN MADRID

Aviso muy importante a los consumidores. Exigid siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA

Analizadas por el sabio doctor D. SANTIAGO RAMON Y CAJAL. LAS AGUAS DE COSLADA constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro.

PREFERIDA por la clase médica es la más económica en su clase.

AGUA DE VILAJUIGA

Bicarbonatada - Sódica - Litínica

DELICIOSA PARA MESA, SUPLE CON VENTAJA SUS SIMILARES EXTRANJERAS

Cura la DIABETES, ARTRITIS y MAL DE PIEDRA

VENTA EN 1916: 53.600 CAJAS

AVISO: A partir del 30 de junio rige un AUMENTO TRANSITORIO de ptas. 2,50 por caja.

NOTA: Para evitar nuevas alteraciones de precios, solamente serviremos a los clientes que devuelvan envases en la debida proporción.

PÍDASE en los Centros de AGUAS MINERALES, Farmacias, Droguerías, Hoteles y Restaurants.

AGENTE COMERCIAL DEPOSITARIO:

JOSE ESCUDER Paseo San Juan, 81. Teléfono G 487

Balneario de "La Isabela" Especial para todas las ENFERMEDADES NERVIOSAS. De 1.º de julio a 30 de septiembre.

SERVICIO URGENTE. La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes.

CONSULTA de enfermedades DE LOS OJOS a cargo del Doctor VALDES. GRADUACION DE LA VISTA, GRATIS. AGENCIA DE PUBLICIDAD MONTERA, 19. pral. Teléfono 517

LA FORESTAL DE URGEL. CALLE DE CORTES 684. TELEFONO 1.210. DIRECCION TELEGRAFICA: MIBERN, BARCELONA. FABRICA DE CARTULINAS Y CARTONES FINOS EN MOLLERUSA (LÉRIDA)



Conservadores!

y enfriadores de viandas y bebidas son nuestros armarios refrigerantes, especiales, propios para establecimientos y casas particulares.

CASAS

Se venden dos construcciones modernas, estilos centricos. Sin intervención de corredores.

TRANSPARENTES

Se liquidan todas las existencias a precios baratas, stores y visillos, bastones dorados para cortinas, varillas para visillos y escaleras, hules, lumineros, heladoras, termos, etc.

RECONSTITUYENTE

El más energético de los reconstituyentes es el VINO DE BAYARD

MUEBLES

Los mejores y más baratos, a plazos, frente Casin, Madrid (antes Paz, 15).

TE VENDE

En un hotel, Ferrer del Río, Silar, 16 (Guindalera). Mi 500 ptas. R. González del Valle

AVISO

La casa Central es la que da el más DINERO por papeletas del Monte de Postas, 7 y 9

MAGNESIA DE BIS. El Citrato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

VALDELA. Colonia de verano. Estación de TEL RESTAURANTE. Apertura, Hoteles de alquiler amueblado prospectos. Camisetas NEW

CAMAS DORADAS. Dorado inglés inalterable, mil pesetas a quien pruebe lo contrario. Gran exposición.

ORO Y PLATA. Platino, Brillantes, Perlas y Esmeraldas. Pagamos todo su valor. Venta de alhajas de ocasión y objetos de plata de ley al peso.

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO. Preparado, según fórmula del eminente Dr. Koforski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso.

5 CENTIMOS por PALABRA. PUBLICIDAD ECONOMICA. HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de "La Correspondencia de España". Arenal, núm. 1.

ALQUILERES. Hermosos estudios con ascensor, vivienda y azotea. Delicias, 12.

ALMONEDAS. Almoneda por viaje, realizo amueblado dos pisos, camas doradas, silleros, coches, piano, pianola, cuadros, etc.

CONSULTAS. Curación segura de la blenorragia aguda o crónica por las cápsulas e inyección "Neserol". Depósito, farmacia Borell, Puerta del Sol, 5.

COMPRAS Y VENTAS. Compro alhajas, oro, plata, condecoraciones, papeletas Monte, planos, aparatos fotográficos, abanicos antiguos.

ESPECIFICOS. Añes de comprar específicos nacionales y extranjeros a recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, legítima.

TRASPASOS. Se traspasa tienda cosméticos próxima a Madrid, en buenas condiciones. - Busca venta. Razón, 10, 2.º